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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 09.01.2023 

OR URB/007/2022  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 15.11.2022 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

15:00 Uhr 

Ende: 

 

16:14 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer: Herr Vogt, S. 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.09.2022 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Schulausflug Theater 

2197/22 

   

 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. An-

schließend übergab er das Wort an den neuen ortsteilbetreuenden Mitarbeiter der Stadt-

verwaltung Erfurt, sodass dieser sich vorstellen konnte. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen keine vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.09.2022 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

genehmigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es lagen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

Schulausflug Theater 

2197/22 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 e, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Ortsteilbür-

germeister oder ein von ihm Beauftragten zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentati-

onsaufgaben für einen Schulausflug zum Theater finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 

EUR zur Verfügung gestellt. 

Die finanziellen Mittel können u. a. zum Erwerb der Eintrittskarten genutzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 
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 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es lagen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Gesprengter Zigarettenautomat 

 

Der Ortsteilrat sprach sich für eine Entfernung des kürzlich gesprengten und mittlerweile 

wiederhergestellten Zigarettenautomaten aus, welcher sich gegenüber der Zweigstelle der 

Gemeinschaftsschule "Am Urbach" an einer Hauswand befindet. Es sollte geprüft werden, 

in wie weit der Zigarettenautomat entfernt werden kann. 

 

 

Schild gegen Vermüllen 

 

Der Ortsteilrat beriet sich über Lösungsvorschläge, wie man gegen Lärmbelästigung und 

Unrat auf dem Vorplatz des Bürgerhauses vorgehen könnte. Als Ansatz erwog man das Set-

zen eines Hinweisschildes, womit man die Jugend für die Missstände sensibilisieren möch-

te.  

 

Der Mitarbeiter der Ortsteilbetreuung schlug daraufhin vor, ein Hinweisschild, wie beim 

Spielplatz hinter der Krämerbrücke zu verwenden, welches in Jugendsprache gehalten ist. 

 

 

Streetbuddy – Warnschild 

 

Die Mitglieder des Ortsteilrates berieten sich über eine mögliche Setzung von "Streetbud-

dy"-Warnschildern, entlang der Büßlebener Straße, jeweils in Fahrtrichtung, in Höhe der 

Zweigstelle der Gemeinschaftsschule "Am Urbach". Ziel sei es die Sicherheit der Schüler an 

der Straße zu erhöhen und Verkehrsteilnehmer für diese zu sensibilisieren. 

 

 

Bücherzelle 

 

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, erklärte, dass er für seinen Ortsteil gerne, als 

eine Art öffentliche Bibliothek, eine umgebaute Telefonzelle, eine so genannte Bücherzel-

le, aufstellen lassen möchte. In dieser sollen Bücher zum Tausch oder zur Mitnahme für die 

Bürger angeboten werden. Er wies darauf hin, dass eine Umsetzung dieses Jahr nicht mehr 

möglich ist und im nächsten Jahr angestrebt werden soll. 

 

Rekultivierung Sportplatz 

 

Herr Fitzenreiter erklärte, dass der Ortsteilrat sich gerne an einer Planung zur Rekultivie-

rung des Sportplatzes beteiligt hätte, er allerdings die Aussage bekam, dass ein Amt be-

reits mit der Planung beauftragt ist. Ihm stellte sich aber die Frage, welches Amt diese Pla-

nung durchführt. 
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 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, informierte über eine geplante Weihnachts-

feier am 08.12.2022 im Urbicher Bürgerhaus und der Veranstaltung "Tonnenfeuer" am 

14.01.2023, welche durch den Mitarbeiter der Ortsteilbetreuung angemeldet werden soll-

te. 

 

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Vogt, S. 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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